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Veszélyben a pesti ucca  
kertje . . .

(A Világ tudósítójától.) A pesti uccá 
kertje sohasem utánozta a természetet. Nem 
lombos fákkal, vagy árnyat adó bokrokkal 
volt beültetve, de azért a pesti ember szá­
mára jfífg is  oázis volt a kánikulától olvadó 
aszfpít/n#iffőján és jól esett behúzódni a 
poriyv#jaC«m, a kis fehér asztalai mellé. 
Ilyenkor, tavasz elején, rendszerint már 
megjelentek az uccán a kávéházi ablaktáb­
lák előtt a kertek és teraszok, de az idén 
mim '(i elkéstek volna a régi romantikus 
pesti tavaszok hírnökei. Már végigmelegí­
tette néhányszor a körútat az enyhe már­
ciusi napsütés, amikor itt-ott megjelentek a 
kertek. Feltűnő azonban, hogy a kertek a 
kávéházak előtt csak nagyon szórványosan 
jelentkeztek és akkor is jóval kisebb terüle­
ten, mint például még a múlt évben.

Százmilliós járdafoglalási díjak  —  
előre fizetve

Ez a jelenség, a pesti uccák kései kitava­
szodása, szintén egyik szomorú tünete a 
mindjobban eluralgó és mind akutabbá 
váló gazdasági krízisnek. A kávéháztulajdo­
nosok ugyanis —  egyszerűen nem tudják 
kitenni a kertel, a főváros annyira meg­
nehezítene a gyalogjáró lefoglalását. Ter­
mészetesen nem közrendészeti, hanem 
anyagi úton, amennyiben a főváros ta-t

nácsa legújabban úgynevezett junktimot ál­
lapított meg a bérfizetések és a járdafogla­
lási díjak között. Mivel pedig a boltbérek 
jelenleg az aranykoronában fizetendő bé­
reknek 30 százalékát teszik, a járdafogla­
lási díjakat ugyanilyen összegekben állapí­
tották meg. Azonkívül pedig, bár a foglalási 
díjak megállapításánál alapul vett házbére­
ket részletekben lehet fizetni, a tanács egy 
összegben és előre fizetve követeli a kávé­
házaktól a kertek adóját.

Küllőm ősén ezt az intézkedést sérelmezik a 
kávésok, miivel jóformán egyik sem tudja, —• 
vagy legalább is nem meri —  egy összegben 
lefizetni a járda foglalási díjaikat. És ez a 
húzódozásnk teljesen érthető is. Az összeg 
ugyanis, amit a ¡néhány négyzetméternyi 
gyalogjáróért kell fizetn,iöik, egyáltalában nem 
jelenít éktelen. Az úgynevezett előkelő helye­
ken, a bélvárosií uccákban és a körutakon lévő 
kávéházaik járda foglalási díja ugyanis 50 és 
150 millió korona között váltakozik, az egész 
nyári idényre, míg a kevésbé forgalmas út­
vonalakon lévő kávéházak, vendéglők és cuk­
rászdák 20— 30 millió koronát fizetnek a jár­
dáért.

A kávésok, hogy megmentsék még a nyári 
konjunktúra e téren kínálkozó esélyeit, végső 
lépésre határozták el magukat. Mészáros 
Győzőnek, az ipart estül et a le lm őkének vezeté­
sével holnap hattagú küldöttséget meneszte­
tek Sipőcz Jenő dr. polgármester elé. akitől 
a járdafoglalási díjak leszállítását kérik. Ké­
relmüket statisztikai adatokkal fogják bizo-

Székesfövárosi házinyomda ia-z 
róna napi rezsiköltségük lenne. Ez a kávésoiK 

1 állítása szerint, horribilis összeg, mivel mapi- 
bruttó bevételük alig haladja meg a mintegy 
kétszáz kerti szék rezsiköltségét.

Ha akarom , vem h es. . .
De előlterjesztik egyúttal a kávésok a pol­

gármester előtt a közszolgáltatások körüli sé­
relmeiket is. Kifogásolják a kávésok, hogy a 
főváros tanácsa kétféle elbánásban részesíti 
őket. így a kávéházak vízfogyasztáséit ipari 
fogyasztásnak minősítik, mivel ilymódon drá­
gábban adhatják a vizet, míg a kávéházak 
világítása már fényűzésnek számít, mivel itt 
az ipari fogyasztássá való minősítés már ol­
csóbb beszámítás alá esnék. De tiltakoznak a 
kávésok az adók ellen is. ;

A kávé vajjal —  fényűzés . . .
—  Ma már jóformán nincs is kávés Pesten, 

csak adóhivatalnok —  mondotta munkatár­
sunknak Mészáros Győző, az ipartestület al-: 
elnöke. —  Egyetlen hivatásunk már csak az, 
hogy az adót könyveljük és szállítsuk a vá­
rosnak és az államnak. Úgy volt ugyan, hogy 
a külföldi kölcsön törlesztésére szánt adónkat 
beszüntetik, de azért március elsején még 
vígan beszedték ezt is.

És ha a köztisztviselő, állásnélkülii hivatal­
nok este újságolvasás mellett vacsorázik a 
kávéház'bam kávét vajjal, azért is fizet adót, 
Luxus ad ó t . . .

nyítani. így például előadják a polgármester­
nek, hogy ha a mostani illetékek szerint adóz­
tatják a járdát, úgy székenként í — 5000 ko-


